

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рушковой Анны Валентиновны на тему: «Управление структурно-динамическими параметрами развития региональной экономики», представленную, на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) в диссертационный совет Д 212.038.15 при Воронежском государственном университете., Воронеж, 2019 г.

Важным направлением научных исследований в последние годы, о чем свидетельствуют публикации отечественных и зарубежных авторов, являются исследования, посвященные проблемам управления структурно-динамическими параметрами развития региональной экономики. Экономическое развитие региона подвержено структурным трансформациям, которые проявляются в форме структурных сдвигов. Оно характеризуется неравномерным развитием и диспропорциями, которые связаны с эволюционным развитием или могут формироваться под воздействием мер государственной политики. В связи с этим, развитие региональной экономики представляется как процесс глубокого качественного изменения ее состава и связей, то есть структуры ее подсистем, совместное функционирование которых определяет динамику и уровень развития региона, поэтому одной из серьезных научных проблем, выступает проблема обоснования роли и места региональных систем в современной экономике, весьма важным является структурный анализ региона с целью повышения эффективности регулирования и управления всей совокупностью элементов региональной системы.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование А.Н. Рушковой является самостоятельно выполненной научноквалификационной работой. Соискателем получены научные результаты, обладающие новизной и практической значимостью, автором разработаны и научно обоснованы: - теоретико-методический подход к управлению структурными преобразованиями в региональной экономике; - разработана методика декомпозиции структурных сдвигов в региональном развитии; - осуществлена оценка реконструктивных характеристик изменения структурных пропорций промышленности регионов на основе группы коэффициентов; - обоснованы перспективы развития регионов на основе прогнозирования структурно-динамических параметров экономики; - разработаны рекомендации по управлению структурно-

динамическими параметрами при реализации структурной политики региона и выявлении асинхронности его развития.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс, использование при разработке программных документов регионального развития. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для теории и практики регионального управления.

Теоретическая значимость исследования видится в решении научной задачи в развитии новых разделов экономической науки, связанных с анализом и прогнозированием структурных характеристик региональных хозяйственных систем. Разработанные теоретические и прикладные положения позволяют системно представить современные научные взгляды ученых и практиков о теории управления в социально-экономических системах, прогнозирования и моделирования экономических процессов, и могут являться научной опорой для дальнейших исследований и разработок в данной области.

Практическая значимость исследования заключается в том, что оно направлено на повышение качества регионального управления и его результаты могут быть использованы для разработки программных, стратегических, планово-распорядительных, нормативно-методических и отчетно-аналитических документов, регламентирующих процессы формирования и развития российских регионов. Необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер. Их достоверность и обоснованность подтверждается использованием в теории и практики регионального управления.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы исследования. Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными.

Насколько можно судить по автореферату, в диссертации наряду с достоинствами имеются отдельные недостатки, в частности, на странице 11 автореферата соискатель выделяет несколько этапов методического подхода к управлению структурными преобразованиями в региональной экономике в

процессе реиндустриализации (рисунок 1). По утверждению автора, реализация второго этапа предполагает использование методологического инструментария, включающего несколько основных направлений, в том числе компаративный подход на основе бенчмаркинга мирового опыта, однако из автореферата не совсем ясно, проводил ли автор анализ возможностей и направлений использования данного направления, и каким образом его использовал при реализации методического подхода к управлению структурными преобразованиями в региональной экономике.

Однако указанное замечание не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования.

Вывод: содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Рушковой А.В. является самостоятельно выполненной, законченной научно квалификационной работой, имеющей значение для развития теории и практики регионального управления, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры промышленного менеджмента
Института экономики и управления
промышленными предприятиями
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Национальный исследовательский
технологический университет «МИСиС»,
д.э.н. (08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством),
профессор

Толстых Татьяна Олеговна

тел.: 8(495)955-00-47

e-mail: tt400@mail.ru

адрес: Ленинский проспект, д. 4, г. Москва, 119049

сайт: <http://misis.ru/>

20 мая 2019



Молчанова М.В.
начальника
отдела кадров МИСиС

Кузнецова А.Е.

« 10 » 05 2019 г.